

点亮迈向世界的 中国五金之都 奋斗70年 永康电网发展迈入新时代

记者 王导 通讯员 徐芝婷

没想到永康总部中心晚上已经这么美了。10日晚,中秋佳节来临之际,许多市民发现,永康总部中心林立的高楼亮起了一场令人惊艳的大型灯光秀,绚丽夺目的灯光海洋将这座名闻遐迩的“中国五金之都”的核心区域装扮得格外流光溢彩:一轮圆月之下,20多幢高楼大厦和国际会展中心在赤橙黄绿青蓝紫的灯光交相辉映下,以动感、炫目的色彩和光影,展示出永康迈向世界五金制造业基地的壮阔气势和宏伟蓝图,唱响新时代新征程上“全面奔小康、永康新腾飞”的主旋律。

从70年前的一片黑暗土地,到如今灯火通明高楼林立,永康市民们见证了电力发展带来的变迁。新中国成立以来,永康电力人励精图治、奋发图强,永康电网从无到有、由弱到强,实现了跨越式发展,为全市经济社会快速发展和人民对美好生活的追求,注入了源源不断的动力。永康全社会用电量增长了80倍,去年最高负荷更是首次突破100万千瓦,永康电力发展迈上新台阶。

从寥落星辰到独立大网 电网建设迎来长足发展

古山镇后塘弄一村年近90岁的苏吹根本不敢想象,有朝一日家里能拥有各式各样的电器,而且不怕停电,不用担心电费贵。年轻时候别说开灯了,电都没有通,即使后来通了电,但一般也舍不得用。苏吹说。

新中国成立后,永康电力得到了一定发展。城区家家户户通了电,主城区汽车码头、解放街、胜利街等繁华地段也有路灯。但是因为电压不稳定,亮度难以保证,有时还会因为供电不足停电。那时候的晚上,从天空俯瞰,永康城区的灯就像寥落的星辰。

改革开放后,永康电力迎来快速发展。随着经济社会快速发展,居民用电需求快速增加。终于,1971年10月1日,永康市第一座35千伏变电所胡店变电所正式投运,主变压器1台,容量3200千伏安,担负着永康大部分城区和农村的供电任务。

听着蓄电池室里发出的“滋滋”

声,看着57只电瓶内的溶液冒着成千上万的小气泡,以及控制室显示屏上各种颜色的指示灯在不停地闪烁着,简直跟做梦一样。国网永康公司退休职工朱成对参与了当时变电所的建设,时隔这么多年,他依然感触甚深。

在那个各种物资都紧缺的年代,永康电力工人们凭着智慧和不怕辛苦的精神,一次次克服困难,完成了看似不可能完成的任务。很快,永康电力发展“跑步式”前进。

1979年2月,永康拖拉机厂35千伏变电所建成投运,变电容量3150千伏安。这是第一座用户产权的变电所。1983年3月,永康首条110千伏线路——武永线动工兴建,当年年底竣工,线路全长20千米。进入21世纪,110千伏输电线路也随之增多,方塘、方长、方丽、倪清等线路陆续投运。至2005年底,永康电网有110千伏路13条,线路总长度179.36千米,其中在永康境内线路长度为149.93千米。如今,永康已拥有1座500千伏变电所,4座220千伏变电所,18座110千伏变电所,10千伏线路达3212千米的电网规模。永康电网,真正实现了从寥落星辰,到独立大网的升级飞跃。但是,国网永康公司电力建设者们并没有因此止步停歇,而且随着经济社会高质量发展的提速升级,永康电网也正朝着一个全新的高质量发展新时代迈进。

大河有水小河满 电能提升奔小康

电网一头连着能源生产,一头连着能源消费,是能源开发利用的基础平台。永康电网实现高质量发展,人民美好生活的更好需求也就有了前提和保障。

没想到永康总部中心晚上已经这么美了。前两天晚上,刚从杭州回来的石晓航来到总部中心,就被各个大厦间流光溢彩的灯光秀给震惊了。

据了解,总部中心亮化工程共有亮化面积71.73平方米,设计时秉承着五金之城蕴能量、科技之光呈生态、高山流水觅知音、曲水流觞集雅士的理念,由植物景观、低矮建筑、高层建筑、

超高层建筑四个部分组成,形成了从低到高多层次的立体变化。一经启用,就刷爆了永康人的朋友圈,更是让许多新来永康的朋友为之惊叹。

永康总部中心是全国首个县级市中国总部经济发展实践研究基地,是我市实现“打造中国乃至世界先进制造业基地”战略的桥头堡。规划总用地620亩,总建筑面积100多万平方米,由25幢20层以上高楼组成。要支撑起这些现代化高楼大厦和国际会展中心,电,是最重要的基础能源,也是连接未来的重要保障。为了提高总部中心配电网安全运行管理质量,永康公司建成金华市首座现代化、智能化、标准化10千伏永康人才开闭所,下接18台变压器,总容量达12480千伏安,室内接地带布置、电缆盖板等8个部分实现标准化,智能钥匙、自动照明及风机、排水、通风和除湿温度和湿度等实现环境监控智能化,实现开闭所内视频实时监控及历史数据采集,有效提升标准化建设质量和供电可靠性、供电质量水平。

总部中心亮化工程是永康电网发展的一个缩影。其实,早在上世纪90年代,永康市就启动了亮化工程,在城区标志性高层建筑和公园已经安装了景观灯。但由于供电能力等因素限制,只有在重大节庆或活动时启用。

进入21世纪,随着永康电网长足发展,人们日常生产生活已经能够得到满足,进一步提升市民获得感、自豪感的亮化工程也随之加快。从三江六岸绿色亮化到国际会展中心大型灯光秀,从高铁南站温暖回家路到中国最长古廊桥,道路路灯从70年代的300多盏扩展到如今的60000多盏。这一盏盏路灯,点靓了永康人夜晚的生活,也勾勒出了大美永康的优雅轮廓,更是映照出了永康人奔小康的星光大道。

亮化工程不仅在城区推广开来,也惠及偏远山区。西溪镇后岗头村素有“永康小西藏”之称,电力基础设施相对落后,村里的路灯经常“闹罢工”,致使很多村民晚上都不敢出门。去年年底,永康市供电公司电力员工重新在该村铺设了高压电线。现在的后岗头村,不再是黑漆漆的小山庄,难怪村民陈孟兰说,现在晚上出去串门再也不用拿手电筒了。

退役军人事务局 慰问抗美援朝老兵

记者 陈慧

本报讯 王老,我们来看望您了!10日上午,市退役军人事务局、市关爱退役军人协会前往市一医,慰问抗美援朝老兵王恭维。

王恭维现年88岁,1949年1月参军,在部队先后立四等功二次、三等功三次,其中一次是抗美援朝立功,授有朝鲜人民民主共和国军功章,还授有各种师团嘉奖20多次。王恭维患有帕金森多年,今年因严重的肺部感染入住重症监护室,已经两个多月了。

得知消息,市退役军人事务局、市关爱退役军人协会马上联系王恭维女儿了解情况。在重症监护室探望期间,他们还细致向医生询问其康复状况,和其女儿聊起从军35年来的光辉事迹,并送上慰问品,传达了对退役老兵的关心和关爱。

据悉,这是市关爱退役军人协会成立后开展的首次老兵慰问活动。上月底成立以来,该协会积极履行职责,宣传党和国家关爱退役军人的政策、法规等,尤其在老兵帮扶方面,该协会通过设立退役军人关爱基金等形式,慰问、帮扶因病致贫的困难退役军人。

目前,我市共有健在的抗美援朝老兵80多名。市退役军人事务局相关负责人表示,将持续对家庭困难或因伤不能自立、因病不能自理的退役老兵,特别是年事已高的抗战老兵、抗美援朝老兵,开展关心关爱活动。

西城街道启动 大庆安保 区域联合巡防

记者 潘燕佳

本报讯 近日,西城街道三马九铃区域党委启动平安护航建国70周年应急中队、大庆安保、区域联合巡防活动。

西城街道办事处主任贾益微、三马九铃区域党委书记黄绍雄对应急中队成员给予厚望,要求全体应急队员围绕应急管理工作目标,提高应急处置能力,成为招之即来、来之能战、战之能胜的“铁军”队伍,为建国70周年大庆、社区群众安居乐业,为力促三马九铃区域综治维稳工作再上新台阶,为创建平安西城贡献自己的一份力量。

据悉,三马九铃区域党委社会治理体系由区域应急中队和村际巡防大队组成,自2012年成立至今,认真完成街道部署的应急综治任务。平时队员们还积极参与节日、重大庆典活动的治安巡防工作,组织村中防偷、防盗、防火、防犯罪检查,配合做好流动人口的管理,做好村民纠纷调解等工作,全力构建警民联动、治安联防的社区安全网。



安全教育进企业

10日晚,平安法治永康行巡演走进飞哲工贸有限公司,以文艺形式为企业员工上了一堂安全教育课。演出过程中还加入了铁路安全、防范邪教等相关知识的有奖问答,让观众掌握相关的法规和安全常识,让安全意识深入人心。

记者 徐赛瑾 摄

8月28日,东城街道五金北路永康市俊宁小吃店、永康市恩娜小吃店、永康市阿先餐饮店,九铃东路永康市东城美荣手机配件批发店未按时报送流动人口信息被警方各处

100元罚款。
市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三个工作日内报

送流动人口录用或离职的信息。

